
Umfrageergebnis Lernzeiten

bei den Kindern der Klassen 2-4
März 2022



Frage 1: Ich mache meine Lernzeiten in der Schule.
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Der Anteil von Kindern, die ihre Lernzeiten 
zurzeit nur teilweise oder gar nicht in der 
Schule machen, ist mit 71% ungewöhnlich 
hoch (Corona, Homeoffice). 

Auswertung mancher Fragen daher nicht 
eindeutig!
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Frage 2: Ich habe am Nachmittag viel Zeit zum Spielen und 
für andere Angebote.

91 % der Kinder haben in der Schule und 
zuhause viel oder zumindest teilweise 
viel Zeit zum Spielen und für andere 
Angebote.
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Frage 3: Wir spielen am Nachmittag friedlich miteinander 
und haben nur selten Streit.

85 % der Kinder spielen in der Schule 
und zuhause weitgehend friedlich 
miteinander.
Bei etwa 3 Kindern pro Klasse gibt es 
häufiger Streit beim Spielen.
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Rückschlüsse auf das Wirken der 
Giraffensprache noch nicht möglich!



Frage 4: Mir gefällt, dass ich die Lernzeiten selbst wählen 
kann.

96% der Kinder gefällt es, ihre Lernzeiten 
selbst wählen zu können.
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Frage 5: Ich kann mich in den Lernzeiten konzentrieren.

48% der Kinder können sich in den 
Lernzeiten konzentrieren, 47% 
zumindest teilweise.
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Maßnahmen für noch ruhigeres 
Arbeiten überlegen!



Frage 6: Die Dauer der Lernzeit ist genau:

Für 75% der Kinder ist die Dauer der 
Lernzeit genau richtig.
Für 4-5 Kinder pro Klasse ist sie zu kurz 
oder zu lang. 
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Dauer der Lernzeiten 
anpassen?



Frage 7: Ich weiß, welche Aufgaben ich in der Lernzeit 
bearbeiten kann.

84% der Kinder wissen, welche Aufgaben 
sie in der Lernzeit bearbeiten können.
Für etwa 3 Kinder pro Klasse trifft das 
zumindest teilweise zu.
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Frage 8: Ich komme mit den gestellten Aufgaben vom 
Wochenplan/Lernzeitenplan zurecht.

64% der Kinder kommen mit den 
gestellten Aufgaben zurecht.
Für etwa 6 Kinder pro Klasse trifft das 
zumindest teilweise zu.
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Aufgabenformate überprüfen 
und anpassen!



Frage 9: Ich benötige in den Lernzeiten Unterstützung durch 
die GBS-Mitarbeiter*innen oder meine Eltern.

31% der Kinder brauchen keine 
Unterstützung in den Lernzeiten.
Für etwa 11 Kinder pro Klasse trifft das 
zumindest teilweise zu. Etwa 2 Kinder 
pro Klasse brauchen immer Hilfe!
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anpassen!

19 112 58

Jahrgang

2 9 37 14

3 6 36 20

4 4 39 24

10%

59%

31%
1

2

3

4



Frage 10: Ich würde gern wie früher jeden Tag Hausaufgaben 
in der Schule machen.

86% der Kinder möchten nicht wieder 
zur alten Regelung zurück!
2-3 Kinder pro Klasse würden 
nachmittags gern mehr arbeiten.
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Konzept flexibilisieren:
Wer am Nachmittag zusätzlich 
mehr arbeiten möchte, sollte das 
schon ab Klasse 1 dürfen!


